
Seninka
Kraj: Zlínský Okres: Vsetín

Správní obvod: Vsetín GPS souřadnice: 49.273212N, 17.965050E

Nadmořská výška: 428 m n. m. První pís. zmínka: 1505 (519 let) Katastrální výměra: 726 ha

Počet obyvatel: 299 PSČ: 756 11

Adresa URL: www.seninka.cz

Památky a zajímavosti Seninka
Kulturně historickou památkou je roubená chalupa čp. 1 s velmi hodnotnou lidovou architekturou z roku 1832,
původně komorově-chlévního typu s úhlovým dvorem.
V obci je památník obětí 1. a 2. světové války.
Moderně vzhlížející konstrukce rozhledny na kopci Vartovn láká turisty k návštěvě od konce roku 2009.
Původní plán na stavbu rozhledny v místě bývalé strážní hory (dokonce zde kdysi stávala hláska kvůli
případným vpádům Turků) se však datuje již od roku 1996, kdy byla stavba rozhledny zapracována do
územního plánu obce.
Vyhlídková věž na Vartovni vznikla v roce 2009 z iniciativy okolních obcí Seninka, Jasenná, Liptál, Leskovec,
Prlov, Pozděchov a Valašská Polanka. Za tyto obce projekt zastřešovala obec Seninka, která na jaře roku
2007 získala od Zlínského KÚ dotaci na projektovou dokumentaci. Zároveň bylo v rámci opakované
veřejné zakázky osloveno pět firem s cílem připravit architektonický návrh a projektovou dokumentaci. Na
základě doporučení hodnotící komise rozhodlo v lednu 2008 zastupitelstvo obce o výběru návrhu
zlínského architekta Ivana Bergmanna.
Finanční zajištění stavby rozhledny bylo řešeno prostřednictvím Operačního programu
přeshraniční spolupráce SR-ČR 2007-2013 (spolufinancován z Evropského fondu regionálního rozvoje) -
projekt „Rozhledny Hornolidečska a Púchovské doliny na kótách 651 m.n.m.". Za českou stranu bylo
hlavním partnerem projektu Sdružení obcí Hornolidečska. Projekt spolupráce zahrnul i výstavbu rozhledny na
Tlstej hore (dokončené na podzim 2009) nedaleko slovenské partnerské obce Dohňany. Zároveň byla
vybudována z Vartovny nová síť šesti naučných stezek, přičemž dvě z nich dovedou turisty na
Slovensko, a to i k nové rozhledně u Dohňan. Náklady celého projektu činily cca 15 mil. Kč, zhruba 90%
prostředků bylo získáno z evropských dotací.
Samotná rozhledna za téměř 9 mil. Kč byla stavěna od dubna do začátku listopadu 2009. Dne 9. července
se přitom uskutečnilo slavnostní poklepání na základní kámen nové věže. Stavba 37 metrů vysoké
rozhledny byla realizována společností BS Vsetín s.r.o.
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